



## **Statut etické komise zřízené 21. 6. 2022 za účelem výzkumu s lidským biologickým materiálem**

**Pracovníci Přírodovědecké fakulty Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích, (dále jen PPŘF JU) jsou povinni zachovávat následující etická pravidla při práci s lidským biologickým materiálem. Etická komise dbá na dodržování těchto zásad a pravidel:**

PPŘF JU je seznámen se zákony a závaznými předpisy, které jsou platné pro oblast, ve které pracuje a které jsou stanoveny pro výkon, který v dané oblasti provádí. PPŘF JU je povinen zákony a předpisy dodržovat.

PPŘF JU je povinen být za všech okolností ve svých profesionálních rozhodnutích nezávislý a odpovědný.

PPŘF JU provádí ty diagnostické a metodické úkony, které odpovídají současnému stavu vědy a jež jsou prakticky dostupné a které považuje za nejvhodnější.

PPŘF JU nesmí zneužít odběr tkání a jiných biologických vzorků ke komerčním účelům.

PPŘF JU je povinen důsledně zachovávat mlčenlivost o získaném materiálu, pokud poskytovatel vzorku písemně neurčí jinak.

PPŘF JU je povinen při získání vzorků a experimentu s nimi vést řádnou a úplnou dokumentaci písemnou nebo jinou formou.

PPŘF JU se k poskytovateli biologického vzorku chová korektně, s pochopením a trpělivostí.

PPŘF JU je povinen poskytovatele biologického vzorku nebo jeho zákonného zástupce odpovědně a srozumitelným způsobem informovat o charakteru zamýšlených diagnostických a metodických postupů a o dalších důležitých okolnostech, které mohou během odběru vzorků nastat.

PPŘF JU nesmí zneužít důvěru poskytovatele biologických vzorků.

PPŘF JU je povinen chránit informace o těch, kteří poskytli své vzorky. Informace považuje za důvěrné a je si vědom povinnosti zachovávat mlčenlivost o skutečnostech, které se dozvěděl v souvislosti s výkonem svého povolání.

PPŘF JU respektuje při získávání a zpracování vzorků biologického materiálu životní hodnoty občanů, jejich životní zvyky, duchovní potřeby a náboženské přesvědčení a snaží se vytvářet podmínky zohledňující individuální potřeby jednotlivců.

PPŘF JU při získávání biologických vzorků dbá v maximální možné míře na zajištění intimity poskytovateli biologických vzorků.

Členové etické komise:

Ing. Lenka Štifterová - předsedkyně  
MVDr. Jana Kvičerová, Ph.D.  
doc. Mgr. Jan Riegert, Ph.D.

V Českých Budějovicích dne 21. 6. 2022



Přírodovědecká  
fakulta  
Faculty  
of Science

Jihočeská univerzita  
v Českých Budějovicích  
University of South Bohemia  
in České Budějovice